



百年奋斗心向党 产业报国谱新章

中国宝武报
BAOWU

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

宝武环科

学党史 庆百年 办实事 解难题

党史学习教育开展以来，宝武环科党委积极贯彻落实各项目部署要求，结合实际开展形式多样的学习教育，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为推动宝武环科高质量发展贡献力量，以优异成绩迎接建党100周年。

按照中国宝武党委要求，制订《宝武环科党委关于开展党史学习教育的工作方案》，并于3月召开了动员部署会议，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，对宝武环科各级党组织开展党史学习教育进行部署。宝武环科党委成立领导小组及下设3个工作组，明确8类13项任务，及时化落实党史学习教育举措，制订重点任务清单，坚持把党史学习与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神和关于碳达峰碳中和的重要批示精神结合起来，做好与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展的贯通融合，强化责任担当，在知史爱党中进一步坚定使命担当。

铭记百年历史 传承红色血脉

按照党史学习教育总体要求和中国宝武的统一部署，宝武环科和各下属单位根据自身实际，灵活组织开展线上、线下形式多样的“清明祭英烈”活动，向为中华民族作出贡献的英雄先烈们致敬。公司党委组织党员代表瞻仰烈士陵园，在庄严的国歌声中，向英烈敬献花篮，深切缅怀革命历史的功勋，传承弘扬英烈精神。宝武环科党委委员及机关支部党员肃立于革命烈士纪念碑前，一同缅怀英烈，表达崇高敬意，寄托深切哀思。随后，党员们继续前往上海解放纪念馆参观，感悟人民群众齐心协力解放上海、重建上海的恢弘历程。在赓续英烈精神中筑牢信仰之基，坚定理想信念！

用好红色资源 激发奋进力量

宝武环科党委广泛开展革命传统教育、爱国主义教育，组织各级党员干部瞻仰参观革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念场馆，开展升旗仪式、重温入党誓词等活动，进一步坚定理想信念、强化宗旨意识、加强党性修养。公司党委和机关支部党员代表遵循就近就便原则赴中共四大纪念馆、国旗教育展示厅开展参观学习，在珍贵的革命文物、厚重的历史资料、复原的历史场景中切身感受建党百年的艰辛历程、巨大变化、辉煌成就，进一步加强党史学习教育的针对性和实效性，筑牢思想根基，激发奋进力量。

百年大党正青春 绿色低碳再出发

6月底，宝武环科举办了以“百年大党正青春，绿色低碳再出发”为主题的群众性健步行暨党史知识竞赛活动，旨在从党史中夯实砥砺奋进的理想信念，从党史中积累不忘初心的源泉力量，从党史中寻找开拓进取的前进方向。在沪各单位及总部机关党员、员工代表组成五个方阵，整齐列队、着装统一，全体党员饱含激情的重温入党誓词；在场党员齐声高唱《歌唱祖国》，用歌声祝福党的生日，表达对党、对祖国的热爱；健步行活动中，全体员工意气风发、阔步向前，在沿途设置的四个“打卡点”，图文并茂地回顾了宝武环科在发展大过程中传承红色基因、坚持绿色发展取得的重大成就；在终点淞沪抗战纪念馆前的胜利广场，一场别开生面的党史知识竞赛在绵绵雨中热烈进行，五位代表方阵你追我赶，金句频传，比分交错上升。这次活动既是一次对低碳、低碳生活的实践，又是一场生动的沉浸式党史教育，更是一次党性和意志力的锤炼，有助于公司全体干部员工不忘初心、牢记使命，以奋发向上、勇往直前的精神，齐心协力、拼搏奋斗。

不忘初心 凝聚爱国力量

按照中国宝武党委统一部署，7月1日上午，宝武环科党委及下属各党组织以中心组学习、支部学习等方式，组织各级管理者、党员、员工集会收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播盛况，聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表的重要讲话。公司党委以党委理论学习中心组（扩大）学习形式，于直播结束后开展集中交流研讨，党员干部围绕如何贯彻落实总书记在中央庆祝大会上的重要讲话精神，结合工作实际进行交流研讨。在集中观看活动开始前，在沪党员领导干部齐聚公司蓝海广场，举行升旗仪式，进一步加深党员干部的爱国情感、弘扬企业精神，推动宝武环科党史学习教育活动持续向纵深发展。

学史践行 共为群众办实事

宝武环科党委坚持把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，把开展党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”，立足实际，坚持边学习、边研究、边落实，学做结合，深入推进“我为群众办实事”实践活动落地。充分激发广大职工投身企业改革发展、建功立业的积极性、主动性、创造性，持续推进“为企业对标找差创一流·献一计”活动；扎实开展“点亮微心愿，筑梦新时代”志愿服务活动，向员工征集最关心最直接最现实的“微心愿”，制订《“我为群众办实事”实践活动工作方案》，重点抓好“四个突出”“四个围绕”，做好第一批重点项目跟踪落实，并适时推出第二批重点项目。

绿色低碳智慧 以优异成绩庆祝建党百年

宝武环科紧紧围绕产业优势和空间布局优势，在智能制造等领域推进规模化应用，推动关键共性技术和产业化应用研究，助推宝武环科冶金非金属资源综合利用事业做大做强，助力公司产城融合、碳达峰碳中和目标的实现，全力筑牢高质量可持续发展的根基，以优异的成绩献礼建党百年。



● 宝武环科绿色建材智慧中心启用

5月，宝武环科绿色建材智慧中心启用，作为宝武环科产业发展规划的四大智慧中心之一，中心充分发挥大数据、智慧制造等方面的优势，通过数据共享、对标协同、远程诊断、专家指导等数据智能功能，助力各基地矿粉业务专业化协同、同质化发展和品牌化经营，展现矿粉产业链变革加速跑的行动力。

绿色建材智慧中心的正式启用，标志着公司智慧制造工作再上新台阶。宝武环科将以绿色建材智慧中心的启用为标志，形成数据汇总、分析、决策的运营模式，推动各基地间的经验分享和技术协同，形成统一的经营管理与资源共享平台，追求极致的高效率，努力打造智慧制造2.0升级版。

● 宝武环科重庆分公司高炉矿渣综合利用项目开工

5月，宝武环科重庆分公司高炉矿渣综合利用项目开工。该项目是重庆钢铁循环经济产业园的首发项目，表明宝武环科助力重庆钢铁打造“无废工厂”、“城市钢厂”。为钢铁主业跨越式发展提供有力支撑，促进钢铁产业与城市发展融合又迈出坚实一步。

重庆高炉矿渣综合利用一期项目，是宝武环科国内第28条矿粉生产线，将立足“工艺最优、投资最省、效率最高、能耗最低”总体要求，打造业内效率最高的绿色智慧建材示范基地，深入推进重庆钢铁循环经济产业园落地。

● 宝武环科湛江含铁固废处置中心二期项目投产

4月，宝武环科湛江含铁固废处置中心二期项目投产。项目于2020年3月启动，秉承“配套湛江钢铁三高炉”“固废不出厂”等原则，凝聚了宝武特厚底炉的诸多先进技术。项目投产后，将努力实现一次资源的利用效率最大化、二次资源的回用价值最大化、三次资源的综合利用效益最大化，使钢铁主业与固废、产品、副产品、副产品利用业务协调发展，进一步助力创建“无废工厂”，为实现固废“资源化、减量化、无害化”利用，助推生态环保成为企业新竞争力。

● 上海多源固废协同处理和能源化工程技术研究中心建设启动

4月，上海济兴能源环保技术有限公司申报“上海多源固废协同处理和能源化工程技术研究中心”项目，列入2020年度上海工程技术研究中心建设计划。项目定位为以实现多源固废的高效能源化和高值化为目标的先进技术、先进装备研发和示范应用、科技成果转化与推广、人才队伍建设平台，努力为引领国内外多源固废协同处理和能源化工程技术研究中心。项目的建设意味着宝武环科将进一步优化资源综合利用产业布局，整合研发资源、协同政府力量、推动社会参与、助力中国宝武成为实现碳达峰碳中和的率先引领者，争做城市绿色低碳可持续发展的积极推动者。

助推城市生态文明建设 在党史学习教育中汲取前进力量

宝武环科把开展好党史学习教育同做好中心工作结合起来，同落实好习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述结合起来，以责任履行使命，用担当诠释忠诚，全面推进绿色低碳创新发展。

● 推进改革三年行动任务出成效

为进一步完善和优化宝武环科“区域化管理、专业化管控”管控体系，通过“一体化管理”“合署办公”全面推进三层级架构管控模式，压缩管理层级，明确责、产经营层和资源运营层主体责任，确保高效运行。通过宝武环科经营管理系统（二期）的覆盖，结合一总部多基地管控要求，推进管理变革和流程再造，进一步优化组织架构，促进管理和人事效率的双提升。

● 落实“双碳”工作

贯彻党中央重大战略决策和中国宝武绿色低碳发展路线，与制造产业形成耦合发展，为助力实现碳达峰碳中和的国家和中国宝武目标，积极贡献自己的力量。充分挖掘冶金炉渣资源化、城市固废资源化、环境治理生态化、优化资源综合利用产业布局，助推城市低碳循环发展。

● 长江大保护工作

贯彻习近平总书记生态文明思想和关于长江经济带“共抓大保护，不搞大开发”重要指示精神，落实执行《长江保护法》，按照中国宝武和宝武环科“三治四化”流域环境整治规划，要求加快推进长江大保护各项工作各项举措，践行长江大保护战略。2020和2021年共推进189个“三治四化”项目落地实施，累计投入费用达22.6亿元。

● 三治四化 两手抓

落实中国宝武深入推进“三治四化”极效追求“两手抓”的目标，全面对标找差，持续打好污染防治攻坚战，持续推进废气废水排放达标改造、固废堆场规范整治、固废工艺改造、区域环境绿化美化等改造项目。近年来共推进189个“三治四化”项目落地实施，累计投入费用达22.6亿元。

学党史 创一流 助力碳中和

在新时代、新机遇下，宝武环科的青年职工们以只争朝夕的干劲、滴水穿石的韧劲、改革创新的拼劲、刻苦攻坚的牛劲，奋力谱写宝武环科高质量发展的崭新篇章，争做国家和中国宝武早日实现碳达峰碳中和的重要助力者。

在喜迎建党百年、“五四”青年节之际，宝武环科“学党史 创一流 助力碳中和”主题团日活动在美丽的温州拉开序幕。

● 骑遇瓯越低碳迎百年

在宝武环科党委及温州环发党总支的大力支持下，团青们来到被誉为“瓯江上的明珠、美丽鹿城美丽的后花园”的温州七都生态岛，与温州环发的50名青年职工们共赴一场“传承红色基因，共建绿色家园——骑遇瓯越红游会”。助力宝武环科和“红色主题环保骑行活动”。在倡导低碳绿色生活、健康生活的同时，通过“军歌嘹亮”“胜利会师”等打卡挑战环节，共同领略、传承红色文化，回忆中国共产党一路走来的光辉历程，共同迎接建党一百周年。

● 学史明理共建“革命友谊”

宝武环科团委、各级团干部、团青代表，在西向生态璞境农场召开团组织生活会，学习习近平总书记考察调研中国宝武、清华大学讲话精神、重温入党誓词。会后，在填埋场一场激烈的“党史”定向赛火热上演。团员青年以小游戏的方式分队回顾了百年党史大事记、理论知识答题等，在轻松愉快的氛围中重温党史、感悟人生。

● 对标学习共话“两头在外”

宝武环科团委开展了青年工作对标交流学习活动。

温州环发团总支就“两头在外”业务形态、青年建功立业、青年安全生产示范岗创建工作等方面进行经验交流和分享。团员青年通过各车间间的对标学习，拓宽了思路和眼界，就宝武环科“三治四化”基地情况下，面对“两头在外”如何建功争做青年先锋发表了看法。各基地的团青年们将坚持“协同共建高质量钢铁生态圈，打造环境污染第三方治理专业化平台”的初心使命，为公司的不断发展壮大做出贡献。

